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EMPRESA DE PESQUISA ENERGETICA- EPE 
CNPJ: 06.977.747/0001-80 
COMPANHIA FECHADA 

ATA DA 2163 REUNIAO DO CONSELHO DE ADMINISTRACAO, 
REALIZADA NO DIA 14 DE ABRIL DE 2022 

Aos quatorze dias do mes de abril do ano de dois mil e vinte e dois, as dez horas e quarenta 
minutos, por videoconferencia, aprovada pelo colegiado devido a pandemia da Covid-19, 

reuniu-se o Conselho de Administra<;:ao da Empresa de Pesquisa Energetica (EPE). 
Participaram o Presidente do Conselho BENTO COSTA LIMA LEITE DE ALBUQUERQUE 

JUNIOR e os Conselheiros THIAGO VASCONCELLOS BARRAL FERREIRA, RAFAELLA 

PE<;ANHA GUZELA, PAULO CESAR MAGALHAES DOMINGUES, BRUNO RODAMILANS 
LOWE STUKART e MARIO JORGE DAHER. A reuniao foi secretariada por mim, 

ALESSANDRA LOPES COSTA ALVES DOS SANTOS, Secretaria-Geral, de forma 

presencia!, no Escrit6rio Central da EPE, junto com a Chefe de Gabinete MARIANA DE 

ASSIS ESPECIE. 

ABERTURA. 

Devido a ausencia no inlcio da reuniao do Presidente do Conselho Bento Albuquerque, por 
motivo de trabalho, o Presidente Substitute Paulo Domingues cumprimentou os participantes 

e declarou aberta a reuniao. 

VERIFICACAO DE QUORUM. 

Diante da participa<;:ao de todos os Conselheiros, restou configurado o atendimento do 

quorum estatutario. 

APROVACAO DE ATA. 

Foram aprovadas as atas das 2148 e 2158 reunioes do Conselho de Administra<;:ao. 

DELIBERACOES. 

(1) PDCA no 024/2022 - Termo de Adesao da AIN-EPE ao Sistema E-AUD - Portaria 

Normativa CGU n.0 05/2022. Foi convidado o Auditor lnterno Ramon Catran, que relatou a 

materia, informando interesse da area para utiliza<;:ao de sistema de auditoria. Ap6s, o 

Conselho DELIBEROU: DCA n° 01/2168 : (a) Ratificar a manifesta<;:ao de interesse dessa 

Auditoria lnterna da EPE quanta ao uso do sistema e-Aud e a concordancia expressa desta 
Auditoria lnterna quanta aos termos e condi<;:oes previstos na Portaria SFC/CGU n° 05, de 

mar<;:o de 2022; e (b) Determinar ao Presidente da EPE que oficie a CGU, comunicando a 

delibera<;:ao desse Conselho de Administra<;:ao, acompanhado do Anexo II da Portaria 

SFC/CGU n° 05, de marco de 2022, preenchido com os dados pertinentes. Em seguida, o 

convidado retirou-se da reuniao. 

A presente ata e c6pia fiel da que foi lavrada em livro proprio. 
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Neste momenta houve inversao de pauta. 

(2) PDCA no 028/2022 - Alterac;ao dos procedimentos para prorrogac;ao dos acordos 
coletivos de trabalho. Neste momenta, retirou-se da reuniao o Conselheiro Bruno Stukart, 
de acordo com o §3° do Art. 2° da Lei n° 12.353/2010. Foi convidada a Diretora Angela 

Livino, que relatou a materia, alegando simplifica<;ao do processo de prorroga<;ao do ACT, 

com o compromisso de reporte mensal ao Conselho de Administra<;ao. Rafaella Guzela 

solicitou historico para a proxima reuniao e se colocou a disposi<;ao. Paulo Domingues 

questionou sabre a necessidade de parecer jurldico para delibera<;ao da materia e Mario 
Daher solicitou comprova<;ao formal da Sest para delibera<;ao da altera<;ao dos 

procedimentos em reuniao posterior. Assim, o Conselho aprovou a prorroga<;ao mensal, 

solicitando revisao da materia para a proxima reuniao. Apos, o Conselho DELIBEROU: DCA 
n° 02/216a: Aprovar a prorroga<;ao da vigencia do Acordo Coletivo de Trabalho da Empresa 

de Pesquisa Energetica, referente ao perlodo 2020-2021, ate 31 de maio de 2022. 0 
Conselheiro retornou a reuniao. 

ASSUNTOS GERAIS. 

(1) Plano de retorno presencia!. Angela Livino contextualizou o assunto, apresentando a 

elabora<;ao e a implementa<;ao do plano de retorno presencia!. Em seguida, a Diretora 
comentou sabre os principais topicos de higiene e saude, gestao de pessoas, espa<;o flsico 

e infraestrutura. Angela Livino relatou sabre as cartilhas elaboradas, o treinamento realizado 

e as orienta<;6es fornecidas aos colaboradores. Questionada por Mario Daher sabre as 

contrata<;6es de duas consultorias para a elabora<;ao do plano de retorno, a Diretora 
informou que foram realizadas em momentos distintos, com escopos complementares. 

Bruno Stukart solicitou urn canal para os empregados oferecerem contribui<;6es sabre o 

retorno presencia!. Angela Livino informou que ha um e-mail do retorno presencia! e que o 

gabinete da DGC tambem pode ser comunicado. A Diretora acrescentou que a Empresa 

esta testando a infraestrutura e que as adequa<;6es estao em andamento. Em seguida, a 

convidada retirou-se da reuniao. 

(2) Relatorio de atividades de 2021 do Coaud. Foi convidado o membra do Comite de 

Auditoria Joaquim Rubens, que relatou as principais atividades de 2021 do Coaud. Joaquim 

Rubens destacou as demonstra<;6es financeiras e o or<;amento, as analises de 
conformidade e riscos, de auditorias interna e independente, de a<;6es e riscos dos 

processes jurldicos, o seguro D&O, a verifica<;ao do plano de previdencia, destacando a 

consultoria para a parte atuarial, o fluxo de licita<;6es, a atua<;ao da ouvidoria, o 

planejamento estrategico, o Relatorio lntegrado, as reuni6es com os Diretores e Presidente 

e o treinamento com o IBGC sabre Comite de Auditoria. Joaquim Rubens ressaltou as 
preocupa<;6es com cortes or<;amentarios e riscos de ataques ciberneticos. Thiago Barral 

agradeceu ao Comite, destacando a importancia do trabalho e a evolu<;ao no 

relacionamento com as areas de gestao da EPE. Paulo Domingues parabenizou o trabalho 

e Mario Daher ressaltou a qualidade e o detalhamento do relatorio. 0 convidado retirou-se 
da reuniao. 

A presente ata e c6pia fiel da que foi lavrada em livro proprio. 
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(3) Relat6rios CGR 2021, 3°Q/2021 e de monitoramento em detalhes das matrizes de 

riscos das areas e Superintendencias do 3°Q/2021. Foi convidado o Gestor de 

Conformidade e Riscos Elzenclever Aguiar, que apresentou o relat6rio de atividades de 
2021, com os principais resultados da area. 0 Gestor entregou os relat6rios de atividades e 

de monitoramento em detalhes das matrizes de riscos das areas e Superintendemcias do 3° 

quadrimestre de 2021. Mario Daher e Paulo Domingues parabenizaram o trabalho. 

(4) Relat6rio de monitoramento de gestao de riscos de TI/SIC. Elzenclever Aguiar 

apresentou a materia, com os objetivos e os riscos identificados de Tecnologia da 
lnforma~o e Seguranc;a da lnformac;ao e Comunicac;oes. Rafaella Guzela questionou sobre 

os riscos de invasoes, e-mails e vazamentos de informac;;:oes e Elzenclever Aguiar explicou 

que estes riscos estao no escopo de urn risco maior. Thiago Barral relatou que ha uma 

percepc;;:ao de que esse tipo de risco tern aumentado e solicitou analise especlfica, para 

encaminhamento ao Conselho de plano de tratamento. Bruno Stukart comentou sobre a 
necessidade de backup de arquivos em nuvem e Alessandra Lopes explicou que, por 

enquanto, por orienta~o da Superintendencia de Tecnologia da lnformac;ao (STI) e 

Comunicac;;:oes, e prudente manter a documentac;ao nos diret6rios internos, que possuem 

backup. Elzenclever informou que ha hist6rico de versoes no sharepoint e que capacitac;;:oes 

e campanhas de conscientizac;;:ao estao no radar da STI e do gestor de seguranc;a. Ap6s, o 
convidado retirou-se da reuniao. 

(5) lnforme mandato Ouvidora. Thiago Barral contextualizou o assunto, informando a 

vinculac;ao da Ouvidoria ao Conselho eo termino do mandato da atual Ouvidora em 31 de 

marc;;:o de 2022. Mariana Especie relatou que Aline Santos nao desejou a renovac;;:ao do 
mandato e que sua condic;ao de interinidade ate que haja a escolha de novo Ouvidor foi 
informada a Controladoria-Geral da Uniao. 0 Conselho discutiu sobre a abertura ou nao de 

processo seletivo e encaminhamento de indicac;;:oes ao colegiado. 

(6) Reunioes presenciais e e-mails corporativos. Alessandra Lopes comentou sobre o 
retorno das reunioes presenciais do Conselho a partir de maio, conforme disposto no 

Estatuto Social da EPE. A Secretaria-Geral tambem relatou sobre o rol de responsaveis 

disponivel no site da Empresa, solicitando enderec;;:os eletronicos atualizados para a planilha. 

(7) Oficio Circular SEI n° 1146/2022/ME. Alessandra Lopes relatou recebimento de Offcio 
enderec;ado aos presidentes de Conselhos com o guia de esclarecimentos da Resoluc;;:ao 

CGPar n° 9/2016, que trata da supervisao das entidades de previdencia complementar. A 

Secretaria-Geral informou que ja foi dado conhecimento do Oficio a Superintendencia de 

Gestao de Pessoas (SGP), ao Comite de Auditoria (Coaud) e a Auditoria lnterna (AIN). 

(8) Atas Coaud (86a e 87a) e CF (176a a 178a). Alessandra Lopes sintetizou as atas das 868 

e 878 reunioes do Comite de Auditoria e das 1768 a 1788 reunioes do Conselho fiscal, para 

conhecimento. 

(9) Noticias da EPE e da AGO/AGE. Alessandra Lopes relatou as materias aprovadas nas 

68 Assembleia Geral Ordinaria/128 Assembleia Geral Extraordinaria, realizadas em 14 de 

A presente ata e c6pia fiel da que foi lavrada em livro proprio. 
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abril. Neste memento, Bento Albuquerque adentrou a reumao. Thiago Barral comentou 

sobre a aprovac;:ao do PDE 2031 e o evento para lanc;:amento do plano. 0 Presidente da 

EPE tambem falou sobre os trabalhos intensos do comite de monitoramento de 
abastecimento e sobre o andamento do plano de recuperac;:ao de reservat6rios decorrente 

da lei de capitalizac;:ao da Eletrobras. Thiago Barral relatou sobre as provas realizadas do 

concurso publico para reposic;:ao de vagas, informando que o cronograma realizado esta de 

acordo com o planejado. Bento Albuquerque comentou sobre a carta aberta dos 

empregados ao Conselho de Administrac;:ao, ressaltando a importancia da EPE para dar 
suporte as decisoes nos diversos niveis do setor energetico do pais e informando que 

orientou o MME sobre os fatos pertinentes da carta. 

DELIBERAC0ES. 

(3) PDCA no 026/2022 - Elei~ao de Presidente e Diretores. Bento Albuquerque comentou 

sobre a assertividade na escolha do atual Presidente da EPE e o parabenizou pelo trabalho. 

Rafaella Guzela relatou a analise do Comite de Pessoas, Elegibilidade, Sucessao e 

Remunerac;:ao. Bruno Stukart elogiou a qualidade tecnica do Presidente e dos Diretores. 
Paulo Domingues comentou sobre a parceria com a Secretaria de Planejamento e 

Desenvolvimento Energetico (SPE). Thiago Barral absteve-se do voto. Ap6s, o Conselho 

DELIBEROU: DCA n° 03/216•: Eleger, o Presidente THIAGO 

BARRAL FE 

para prazo de gestae unificado de 02 de 

fevereiro de 2022 a 1° de fevereiro de 2024. 

(4) PDCA no 027/2022 - Manifesta~ao a Elei~ao de Conselheira de Administra~ao. 

Mario Daher relatou a analise do Comite de Pessoas, Elegibilidade, Sucessao e 
Remunerac;:ao. Bento Albuquerque comentou sobre a missao da Conselheira de tornar mais 

A presente ata e c6pia fiel da que foi lavrada em livro proprio. 
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reconhecida a EPE e aprimorar sua governanr,;a. Rafaella Guzela absteve-se do voto e 

agradeceu. Ap6s, o Conselho DELIBEROU: DCA no 04/216a: (a) Manifestar-se 

favoravelmente acerca do enquadramento da Sra RAFAELLA PE<;ANHA GUZELA aos 
requisitos e vedar,;oes legais, regulamentares e estatutarios a luz da autodeclarar,;ao e 

documentos apresentados e da manifestar,;ao do Comite de Pessoas, Elegibilidade, 

Sucessao e Remuneraf,(ao, para eleir,;ao ao Conselho de Administrar,;ao da EPE, como 

Conselheira representante do Ministerio da Economia, em carater de recondur,;ao; e (b) 

Aprovar a inclusao da materia na proposta da administrar,;ao para a realizar,(ao de 
Assembleia Geral Extraordinaria. 

(5) PDCA no 025/2022 - Avaliac;ao Anual de Desempenho do Conselho de 

Administrac;ao, da Diretoria Executiva e do Comite de Auditoria. Thiago Barral relatou a 

materia, contextualizando a obrigatoriedade da avaliar,;ao, o modelo adotado e as novas 

formularios propostos pela Secretaria de Coordenar,;ao e Governanr,;a das Empresas 
Estatais (Sest). Bento Albuquerque relatou que este aperfeir,;oamento e necessaria. Ap6s, o 

Conselho DELIBEROU: DCA n° 05/216a: (a) Revogar a DCA n° 04/188a, de 17 de abril de 

2020; e (b) Aprovar a Sistematica de Avaliar,;ao de Desempenho da Diretoria Executiva, do 

Conselho de Administrar,;ao e do Comite de Auditoria anexa a PDCA n° 025/2022. 

ENCERRAMENTO. 

Bento Albuquerque ressaltou a posse do empregado da EPE Jose Mauro Coelho como 

Presidente da Petrobras, deu as boas-vindas aos Conselheiros Bruno Stukart e Mario Daher 

e parabenizou a recondur,;ao e disponibilidade do Thiago Barral e da Rafaella Guzela. A 
Conselheira destacou a grande responsabilidade e honra em fazer parte do Conselho de 

Administrar,;ao da EPE. Bruno Stukart agradeceu aos Conselheiros pelo cuidado com a 

Empresa e Mario Daher agradeceu e parabenizou as recondur,;oes. Paulo Domingues 

endossou e agradeceu o trabalho relevante da EPE ao setor energetico brasileiro. Thiago 

Barral ressaltou o trabalho em equipe, agradecendo as cumprimentos. Par fim, as quatorze 

horas e cinco minutos, o Presidente agradeceu a participar,;ao de todos e deu par encerrada 
a 216a Reuniao do Conselho de Administrar,;ao da Empresa de Pesquisa Energetica (EPE). 

Assim, eu, Alessandra Lopes, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, sera 

assinada pelos Conselheiros participantes e par mim. 

(Assinado Eletronicamente) 

BENTO COSTA LIMA LEITE DE ALBUQUERQUE JUNIOR 

THIAGO VASCONCELLOS BARRAL FERREIRA 

RAFAELLA PE<;ANHA GUZELA 
PAULO CESAR MAGALHAES DOMINGUES 

BRUNO RODAMILANS LOWE STUKART 

MARIO JORGE DAHER 

ALESSANDRA LOPES COSTA ALVES DOS SANTOS 

A presente ata e c6pia fiel da que foi lavrada em livro proprio. 
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